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Våra relationer med Israel kan reduceras till ett minimum.”
Turkiets vice premiärminister Bülent Arinc efter den israeliska kapningen av 
Frihetsfl ottans konvoj till Gaza. 

Evelin Hornung, 69 år, pensionär i 
Berlin:
– Jag har aldrig varit där, men de 
säger att det är vackert och socialt. 
Att folk har det bra.

Marco Höft, 43 år, alkoholterapeut 
i Berlin: 
– Sverige fi nns på min topp-3-lista. 
Jag gillar det lite extra eftersom jag 
spelat bordtennis och förknippar 
Sverige med spelare som Appelgren, 
Waldner och Persson.  

Esther Knothe, 42 år, ingenjör i 
Berlin:
– Skidsemester! Jag var där som barn 
och det var 20 grader kallt. Och så 
Pippi Långstrump förstås, jag har läst 
alla böckerna för mina barn. 

Sandra Plesner Weinert, hotell-
ägare i Köpenhamn.
– Sverige är ett land och ett folk av 
motsatser. Både mycket innovativt 
och kreativt, samtidigt som det är lite 
gammalmodigt och känt för, kanske 
orättvist, en viss asketisk livshållning. 

Jim Horgan, byggmästare i London:
– Snygga blonda brudar! Nej, allvar-
ligt talat så tänker jag på grillning när 
jag tänker på Sverige. Jag har varit 
på en Power Meet i Sverige, ett möte 
med folk som gillar att köra stora 
gamla amerikanare. Och alla grillade!

VILKEN BILD HAR DU AV SVERIGE?

– SVERIGE FRAMSTÅR INTE  som ett 
kallt land i Norden, utan som ett 
coolt land, säger forskaren Daniel 
Schrödl.

Den tyska kärleken till Sverige 
tar sig många uttryck. Åtskilliga är 
de tyskar som skaffat sig ett litet 
öde torp vid en småländsk sjö, de 
stora bokhandlarna har höga tra-
var av Henning Mankells och Stieg 
Larssons böcker och Ikea säljer mer 
i Tyskland än i något annat land.

Det förestående kungliga bröl-
lopet spär på intresset.

Forskaren Daniel Schrödl, dok-
torand vid universitetet i sydtyska 
Würzburg och gästdocent i Umeå, 
gav sina studenter i uppdrag att 
kartlägga bilden av Norden. 

De intervjuade 750 studenter. 
Daniel Schrödl säger att bilden av 
Sverige ”stack ut”.

Alla kände till Norges vackra 
natur, Finland var okonventionellt 
och ”lite galet” i de tillfrågades 
ögon, Danmark var ett gemytligt 
land att semestra i.

– Det som överraskade var att 
Sverige var så mycket mer bekant 
än de andra nordiska länderna. 
Sverige framstod som modernt och 
coolt, man för knippade det med 
musik, mode och design, konsta-
terar han.

HAN FÖRKLARAR  det med att de unga 
tyskarna växt upp med Ikea och 
H & M, de gillar band som Hives 
och Mando Diao.

– Det är en generationsfråga. 
Bland de unga är det inte den 
svenska modellen eller Bullerbyn 
som står i fokus. För mina föräld-
rar var Sverige ett harmoniskt väl-
färdsland med vacker natur, säger 
Daniel Schrödl.

Ingenjören Ingemar Larsson 
kom till Tyskland för att bygga små-
hus på 90-talet, han träffade Ger-
linde Stahl och när de blev ett par 
ville de göra något tillsammans. De 
började i liten skala med att sälja 
svenska varor på lokala markna-

der, nu driver de sedan fem år en 
affär i Berlin.

– 75 procent av våra kunder är 
tyskar. Många har varit i Sverige 
och kommer hit för att köpa det de 
lärt sig att tycka om, berättar Ger-
linde Stahl, som är ensam i butiken 
eftersom hennes man är i Sverige 
för att fylla på förråden.

I AFFÄREN PÅ  Holsteinstrasse fi nns 
det mesta svenska från knäckebröd 
till polkagrisar, Ekströms choklad-
pudding och träskor.

– Bregott, ost och fi lmjölk är 
storsäljare. Tyskarna gillar Bregott 
eftersom det liknar smör, osten 
smakar mer än den tyska. Och så 
sill och lax förstås, säger Gerlinde 
Stahl.

Katrin och Matthis Huesker har 
precis besökt affären, de bodde på 
Söder i Stockholm i två år.

– Det var så gemytligt och det 
fanns så många kaféer. Vi vill gärna 
gå och ”fi ka” nu med, säger Katrin 
Huesker och minns att i Sverige 
tycktes alla ha en sådan tillförsikt, 
inget ont kunde hända dem.

Mitt i den blågula yran höjer 
forskaren Daniel Schrödl ett litet 
varnande fi nger.

– Bilden av Sverige är i så hög 
grad förknippad med Ikea att jag 
skulle vara lite orolig för vad som 
händer om Ikeas image plötsligt 
skulle bli sämre, säger han. 

JAN LEWENHAGEN
DN:s korrespondent

jan.lewenhagen@dn.se 

Tyskarna
älskar coola
Schweden

GUIDE

De intervjuade studenterna i 
Würzburg fi ck frågan vad de för-
knippar med Sverige. 
Följande fem-i-topp-lista utkristal-
lierades: 
1. Ikea , 54 procent,
2. Stockholm, 20
3. Älgar, 16

4.  Astrid Lindgren, 15 
5. Blont hår, 14.
Tyskland är Sveriges största 
handelspartner. 2009 sålde vi varor 
för 98 miljarder kronor, en tiondel 
av den totala exporten, och köpte 
varor för 152 miljarder kronor, 17 
procent av all import. 

Ikea toppar listan över vad tyskarna förknippar med Sverige

Det verkar som om tyskarna älskar Sverige näs-
tan mer än svenskarna själva. Och att de unga 
har ärvt kärleken av sina föräldrar. Det konstate-
rar DN:s korrespondent inför svenska national-
dagen i morgon den 6 juni. 

DN I BERLIN
Jan Lewenhagen

Sedan snart fem år driver Gerlinde Stahl tillsammans med sin svenske                   

1. Ikea FOTO: FREDRIK SANDBERG 2. Stockholm FOTO: CLAUDIO BRESCIANI 4. Astrid Lindgren 5. Blont hår
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I KORTHET
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Naoto Kan ny premiärminister i Japan
Naoto Kan valdes formellt till ny 
premiärminister av Japans parla-
ment på fredagen.

Kan fi ck 313 av 477 lagda röster i 
det japanska underhuset shugi-in. 
Tidigare hade det styrande partiet 
DPJ – Demokratiska partiet – for-
mellt utsett Kan till ledare.

– Detta hus har därmed beslutat 
att utse Naoto Kan till premiärmi-
nister, sade underhusets talman 
Takahiro Yokomichi.

Överhuset bekräftade senare 
utnämningen.

Den tidigare fi nansministern 
ersätter därmed Yukio Hatoyama 
som tvingats avgå som premiärmi-
nister på frågan om en kontrover-
siell amerikansk militärbas på ön Okinawa.

Hatoyama vann en jordskredsseger i augusti och bröt därmed 
en lång period av konservativt styre i Japan. Men hans tid som 
premiärminister kantades av kontroverser.  TT-AFP, TOKYO

Drönare letar knark i Kina
KINA. Myndigheterna i Peking kommer att använda sig av drö-
nare för att spana efter narkotikaodlingar i bergen omkring 
staden, uppger kinesiska massmedier.

Enligt Zhao Wenzhong har undersökningar tidigare i år visat 
att opiumproduktionen i den omkringliggande Hebeiprovinsen 
har ökat med 13,4 procent det senaste året.

Den fjärrstyrda obemannade drönare som den närmaste 
månaden ska spana efter odlingarna kan fl yga på upp till 6 000 
meters höjd och är utrustade med en högupplösningskamera.

 TT-AFP, PEKING
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Naoto Kan 
FOTO: KIYOSHI OTA/ALL OVER PRESS

Brutal borgmästare

!
En rysk borgmästare anklagas för att ha klått upp en 69-årig 
kvinna som öppnade dörren alltför långsamt för honom när 
han kom till sitt kontor mitt i natten, enligt nyhetsbyrån In-
terfax. Kvinnan arbetade som nattvakt i stadshuset i staden 

Sjachtyorsk när borgmästare Vladimir Chapalov dök upp oanmäld 
efter midnatt. REUTERS

Han Qing, Peking: 
– Sverige är ett utvecklat land, liksom 
andra länder i Nordeuropa. Och vad 
jag hört är det ett land med vackra 
landskap. De fl esta som bor där är 
vänliga människor.

Sergio Romano, 80, för detta 
ambassadör, kommentator för 
Corriere della Sera:
– Ni har många goda egenskaper, 
inte minst har ni lyckats väl med er 
immigrationspolitik. 

Margot van Baal, Bryssel:
– Jag har en holländsk vän som bor i 
Sverige, och den bild jag får av henne 
är att Sverige är ett mycket vackert 
land och Stockholm en väldigt hipp 
huvudstad med livligt nattliv. 

               make Sweden-Shoppa på Holsteinstrasse i Berlin. FOTO: JAN LEWENHAGEN 

Necas får i uppdrag att bilda regering
TJECKIEN. Tjeckiens president Vaclav Klaus har 
gett högerledaren Petr Necas i uppdrag att för-
söka bilda ny regering.

Necas får två veckor på sig att sy ihop en 
koalition mellan sitt eget parti Medborgar-
demokraterna (ODS), det nybildade höger-
partiet TOP 09 och mittenpartiet VV. De tre 
partierna har en betryggande majoritet efter 
valet förra helgen och enades tidigare i veckan 
om samarbete.

Enligt Necas vill de bilda en regering med fokus på att stoppa 
skuldtillväxten, bekämpa korruptionen, stödja den ekonomiska 
utvecklingen och stärka rättssäkerheten.  TT-AFP, PRAG

MISSTÄNKT GRIPEN FÖR DOMARMORD
BELGIEN. Efter att vid lunchtid ha skjutit ihjäl en domare och en tjänste-
man i samband med ett civilmål i Bryssel greps en 47-åring på torsdags-
kvällen i en park i huvudstaden. Gripandet blev tumultartat: mannen 
sköt i luften och lyckades skada sig själv innan polisen övermannade 
honom. På en presskonferens på fredagen meddelades att den gripne 
har erkänt och förklarat att han var ute efter hämnd.  TT-AFP, BRYSSEL

Petr Necas 
FOTO: MICHAL CIZEK/AFP
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08-453 67 00

VISNING
FRED-SÖND KL 11-16

Säsongsavslutning i romantikens tecken.
Över 1600 föremål för det dekorativa
hemmet går under klubban.

AUKTION
MÅND-TISD 7-8 JUNI KL 12

Se våra kataloger på www.auktionsverket.se
Välkommen till Café Rålamb som är öppet
i anslutning till visning och auktion.


